

## **«... если бы прошла обучение раньше, было бы намного проще!»**

6 ноября закончился очередной - 9 по счету - дистанционный семинар "Технология участия библиотеки в проекте АРБИКОН МАРС"

Участниками семинара были специалисты следующих библиотек:

1. Кательницкая Анастасия Юрьевна, заведующая сектором справочно-библиографического обслуживания [Научной библиотеки Оренбургского государственного аграрного университета](#).
2. Боталова Нина Викторовна, главный библиограф отдела библиографической деятельности [Централизованной городской библиотечной системы г. Тюмени](#).
3. Бирюкова Юлия Ивановна, библиограф [Научной библиотеки Курского государственного университета](#).
4. Катамаева Анна Алексеевна, библиотекарь 1 категории справочно-библиографического отдела [Томской областной детско-юношеской библиотеки](#)
5. Шпак Елена Михайловна, заведующая отделом информационного сопровождения [Объединения библиотек г. Тольятти - "Библиотеки Тольятти"](#).
6. Казанцева Светлана Александровна, главный библиограф Информационно-библиографического отдела [Алтайской краевой универсальной научной библиотеки им. В. Я. Шишкова](#).

Причинами участия в семинаре для участников этой группы стали:

«Повысить квалификации за счет получения новых знаний» (Кательницкая А.Ю, Боталова Н.В.).

«...Познакомиться с проектом АРБИКОН для того, чтобы в дальнейшем вступить в МАРС, что позволит сделать мою работу более продуктивной...» (Бирюкова Ю. И.)

«Повышение квалификации. Так как библиотека – участница проекта, при устройстве на работу учиться пришлось на рабочем месте в процессе работы...» (Шпак Е.М.)

«Получение новых знаний для более продуктивной работы с данным проектом...» (Катамаева А.А.).

Всех участников интересовал вопрос применения нового ГОСТа библиографического описания. Он пока не используется в МАРСе, но работы по переходу на него сейчас активно ведутся в методическом и техническом советах проекта.

На лекциях по формату, которому было посвящено основное время семинара, слушателям был дан анализ изменений, которые будут внесены в новую Методику. Были предложены рекомендации для технических специалистов библиотек, которые необходимо будет внести в настройки локальных АБИС в связи с внедрением в практику работы библиотек нового ГОСТа.

По окончании семинара его участницы отметили значение такого обучения.

Казанцева С.А. (г. Барнаул)

«Это очень нужное мероприятие. После семинара выстроилась целостная картина проекта. Особенno ценные для меня новые знания о сайте АРБИКОН и его возможностях. Конечно, какие-то функции сайта, а именно "Сводный каталог периодики библиотек России", я уже знала... Но целостное представление получила только на семинаре. Очень интересно было послушать о проектах...».

Катамаева А.А. (г. Томск)

«Было интересно познакомиться с проектом МАРС. Несмотря на трудности, мне понравился формат занятий. Лекции, практические задания — всё очень чётко и понятно...»

Боталова Н.В. (г. Тюмень)

«Семинары в таком формате я считаю очень нужными и полезными. Полученные знания создают целостную картину использования возможностей АРБИКОНА. Это помогает более полно найти информацию различного вида для пользователей, также есть возможность заказать нужные журналы из других библиотек по ЭДД».

Бирюкова Ю. И. (г. Курск)

«Для меня, а в моём лице и для библиотеки нашего вуза (Курский государственный университет) эти занятия были очень важны и нужны. Я открыла для себя не только МАРС, но и каталог АРБИКОН, которым я точно буду активно пользоваться при выполнении справок...»

Шпак Е.М. (г. Тольятти)

«Появились новые знания и уверенность в собственных силах. Так как МАРС до этого пришлось изучать самостоятельно по методике, то в работе были определенные трудности. Сейчас в голове четкая система. Узнала очень много о возможностях сайта. Дистанционные семинары такого уровня - прекрасная возможность получить от других людей не только знания, но и умения на своем рабочем месте, в своем родном городе, дома, не оставляя своих близких. Это возможность задать вопросы и, самое главное, сразу получить на них ответы...»

Кательницкая А. Ю. (г. Оренбург)

«Очень рада, что мне представилась возможность обучаться на семинаре. Многое для себя взяла на заметку, многое расскажу своим коллегам! Если проанализировать каким уровнем знаний я владела до обучения и после, могу сказать: оказывается, до семинара практически я ничего не знала. Для меня было открытием, что можно отправлять записи на предварительную проверку, ведь это намного облегчает мой труд и труд библиографа-контролера. Узнала о типичных, часто совершаемых ошибках, теперь буду внимательней!! И много, много всего нового - это прекрасно!»

Прекрасно, что участницы семинара собираются поделиться со своими коллегами новыми знаниями. Хорошо, что многие узнали для себя расширенные возможности ИС МАРС, которые доступны участникам проекта.

Для тех, кто хочет узнать все возможности работы информационной системы МАРСа, тонкости создания записей для сводной базы приглашаем на обучение на наших семинарах в новом году! Запись на них уже началась, и первые участники уже подали заявки.

Не упустите такой возможности, запланируйте обучение на следующий год, чтобы не сожалеть, как сказала одна из участниц на последнем занятии: «Если бы прошла обучение раньше, было бы намного проще...»

Заявки на обучение можно подавать Алексеевой Надежде Николаевне уже сейчас – пишите [alexeeva@arbicon.ru](mailto:alexeeva@arbicon.ru)

Полные отзывы участников о семинаре можно посмотреть в группе проекта МАРС в социальной сети ВКонтакте - [https://vk.com/topic-98893512\\_40136921](https://vk.com/topic-98893512_40136921)

Координационный Совет Проекта МАРС